



携手羊城晚报送惠下乡 村民大赞补贴够吸引

# 广汽丰田走进水口镇光夏村 日吸十批意向客户

汽车下乡进行时

文/图 羊城晚报记者 张爱丽 刘佳宁 咸耀琪

买买买，雨水也挡不住村民的消费热潮！6月6日，羊城晚报携手广汽丰田开展的汽车下乡活动在梅州市水口镇光夏村启动。这也是由羊城晚报主导的2020年汽车下乡活动系列的第二站。

值得一提的是，广汽丰田家族的到来，吸引了周边39条村三百多名干部及村民前来观看、订购。短短一天，在这个小村庄成交车辆2台，意向客户10批。

## 送惠进村，点燃村民购车热情

广汽丰田送惠进村当天，恰逢广东第二波“龙舟水”。即便如此，仍无法阻挡大家看车、购车的热情。周边39条村三百多名干部及村民早早就来到光夏村村委会广场参观、选购。

“几天前就听说广汽丰田要带旗下所有的车型来，而且补贴力度大，广东户籍居民购买最高享10000元政府补贴外，还有其他的优惠，就想过来看看。”小丰村村民谢先生告诉记者，其所在的村庄离光夏村有15分钟左右的车程，“三年前家里花了几万块买了一台车代步，再过几个月我儿子要结婚，所以就想了解一下换一台好的车。”

活动现场，一位女性村民在向销售人员咨询完各种问题后说：如果能早几个月来就好



羊城晚报携手广汽丰田开展的汽车下乡活动在梅州市水口镇光夏村启动

## 汽车下乡，有助于百姓获得感和幸福感的提升

水口镇党委书记黄志勇在接受羊城晚报记者采访时表示，汽车下乡不仅与乡村振兴非常贴合，其与老百姓的获得感和幸福感也非常贴切。

“羊城晚报这次携手车企到我们乡村，让我们百姓实实在在地得到了实惠和方便，不可能

每个百姓都到4S店去体验，这个下乡活动就是把汽车体验带到农村，让百姓在家门口就能得到在4S店的感受。”

黄志勇说：“而汽车补贴，对老百姓来说则是实实在在的实惠。”

此外，黄志勇还说，随着百姓经济收入的提高，大家的购车愿望也大大增强。“希望以后多组织这样的活动，让我们更多百姓得到更多实惠。”

对于此次汽车下乡，水口镇光夏村驻村第一书记冯育平也表示，羊城晚报联合广汽丰

田汽车下乡，选在了一个很好的时点。当前农民衣食住方面已大幅提高，道路设施完备。私家车是“行”的重要一环，汽车下乡恰好在这方面为大家提供了非常好的条件。

“汽车下乡就是要把高品质的产品和服务带到广大农村，这也是我们未来战略方向。接下来，我们将继续开拓三、四、五线市场，让更多的老百姓享受到我们的产品。”广汽丰田粤东区域巡回员张雁翔告诉记者，广汽丰田和羊城晚报的合作走出了第一步，接下来将会进一步合作，达到双赢的局面。

广汽丰田梅州梅江店总经理杨亦明则表示，虽然今年疫情影响很大，但是这样的汽车下乡活动对于我们广大农村消费者的生活提升确实能起到一个很好的促进作用。

## 新闻背景

光夏村位于兴宁市南部，面积6.49平方公里，距水口圩镇6公里，距兴宁城区30公里，村道实现硬底化，出行便利。2016年，中国联通广东省分公司帮扶工作队来到光夏村开展工作。

光夏村把“红色村”建设与新农村建设相结合，积极探索发展新路，村公共服务站、文体健身广场、公共厕所、路灯、村道水泥硬底化等基础设施和公用设施日益完善，村容村貌焕然一新，村民生活日益富足。

同时，光夏村还充分发挥当地生态优势，引入社会资金建设育苗基地、红色夏令营拓展训练基地和约1200亩的水果种植园，大力支持鼓励村民发展特色种养、农副产品研发和农家乐等相关产业，致力将光夏村打造成为集革命教育、拓展训练和生态采摘等于一体的3A级红色旅游村。



## 小鹏汽车自建工厂首揭面纱

文/羊城晚报记者 刘佳宁

继5月19日小鹏汽车自建工厂生产资质落定后，6月9日上午，肇庆小鹏汽车智能网联科技产业园（以下简称肇庆工厂）秉承开门造车的坦诚心态，以“与鹏同行”为名首次对外公开亮相。

开门迎客，小鹏汽车董事长兼CEO何小鹏更是充当了一把“向导”角色，以全网直播的形式

携朋友逛遍肇庆工厂各个车间

角落，并一同在测试跑道上完成

对小鹏P7的全路况体验，与线

上线下众多鹏友共同见证小鹏

P7从0到1的品质智造旅程。

在“向导”何小鹏的引领和介绍

下，一行人沿着“一台P7是如何诞生”主线，依次参观了让P7成

型成样的焊装车间，华衣上身的

涂装车间，肌体充盈的总装车间，脉搏跳动的PACK车间以及

下线后确认车辆整备待发PDI

检测线。

小鹏汽车肇庆工厂坐落于肇庆高新技术产业开发区，总体规划3000亩，早在2017年12月完成奠基仪式，于2018年6月27日全面动工，2019年9月底竣工并试产。厂区共设有冲压、焊装、涂装、总装、Pack五大

车间，具备不同平台4种车型柔性生产能力，共计设置264台智能工业机器人。

据了解，肇庆工厂将是小鹏P7的唯一规模量产基地，这意味着小鹏汽车成为新势力中，从自主研发到生产制造，再到销售运营以及售后服务保障的全链

条线先行者。

肇庆工厂在立项之初，被定义为数字化智能工厂，全面按照工业4.0标准打造，先进的MES制造执行系统，结合贯穿生产全过程的物联网技术和监控技术，可以实现生产信息可视化、设备信息可视化、工艺信息可视化、质量信息可视化。基于数字化系统，五大车间既分工明确又紧密相连。

凭借首款智能汽车小鹏G3

在郑州智能工厂积累的丰富经验，于去年9月竣工的肇庆工厂，此前已完成数百台小鹏P7工程试制车的生产及SOP阶段的小批量试产，迅速跑通并验证整个生产及检测流程。按照既定计划，小鹏P7于2020年第二季度在肇庆工厂开始量产，并将在6月底正式开启对外交付。



## 试驾威兰达：穿西装的猛男

文/羊城晚报记者 张爱丽

威兰达上市以来关注度、热度持续上升，其作为广汽丰田为中国消费者打造的全新中型SUV，它汇聚了丰田TNGA-K平台最前沿、最领先的技术，拥有四大等级、三套四驱、两种动力、一个平台，与同级车型相比都更具优势，同时威兰达传承了汉兰达的高级车基因，被称为“兰达兄弟”。

威兰达的外形设计很强悍，保留了大量的切割式多边形造型；采用分体式的格栅，上部格栅和两边纤长犀利的大灯融为一体，体现了横向的拉伸感。下部格栅融入了雷克萨斯的纺锤形格栅设计，配合两侧的雾灯格栅，既具备传统SUV的厚重与强悍，又具备了雷克萨斯的优雅精致特点。

威兰达内饰设计别具一格，“T”型中控台设计让视野更加开阔；大旋钮的中控面板搭配10.1英寸悬浮式中控大屏，这里面也集成了导航、手机互联、智能语音识别、车联网等功能。

另外就是前排的开放式储物空间非常丰富，值得一提的是副驾驶手套箱上方有一个与之前汉兰达类似的一个贯穿式的储物格。

乘坐空间方面，180cm的乘客坐在后排可以获得两拳余的腿部空间，头部空间也是超过两拳。另外中央地板的凸起并不高，并且可以轻松搁置43码的鞋，此外还配备了两个空调出风口以及2个2.1A USB接口。

这套动态扭矩矢量控制系统能够根据路面状况实现最佳的扭矩分配。在经过交叉轴及低附着力路面时，系统会主动将扭矩分配给接地更好的轮胎从而保证车辆的脱困能力。在实际体验阶段，能够发现这套系统的介入速度非常快，几乎是在轮胎悬空的瞬间就进行了限滑及扭矩分配工作。

除了能够实现前后100:0和50:50的动力分配外，这套四驱系统还可以实现两个后轮在0:100和100:0间的动力分配。因此，在低附着力的上坡路段，威兰达依旧有着出色的表现，整个爬坡过程干脆利落。

## 中国六车企联合成立新公司 力发商用燃料电池系统研发

文/羊城晚报记者 咸耀琪

研究称自动驾驶汽车只能减少美国三分之一事故

美国公路安全保险研究所近日发布一项研究结果显示，长期被标榜能避免致命交通事故的自动驾驶汽车恐怕只能防止美国三分之一的道路交通事故发生。

公路安全保险研究所分析国家公路交通安全管理局记录的全美5000多起撞车事故，发现其中三分之一事故完全缘于驾车人注意力分散等“感觉和感知”失误，或者完全因为驾车人饮酒或吸毒而“能力丧失”导致。

研究认为，自动驾驶汽车可以避免这两类事故。但对于误判其他车辆车速等“判断失误”、驾驶速度超过路况允许车速等“规划失误”以及不正确让道等“执行失误”导致的事故，自动驾驶汽车无能为力。

研究报告主笔之一、公路安全保险研究所副所长杰西卡·奇基诺说：“如果大家不去处理这些问题，自动驾驶无法大幅提升安全系数。”

路透社援引交通专家的话报道，美国去年大约超过3.6万人死于车祸。包括传统汽车制造商和高技术企业在内的自动驾驶汽车研发商认为，全自动驾驶技术可以大幅减少致命道路交通事故。

美联社报道，60多家企业申请在加利福尼亚州测试自动驾驶汽车，但还没有启动完全由机器人操纵、没有真人司机驾驶的自动驾驶叫车服务。多家企业过去两年多次承诺将提供这类服务，但一再推迟启动，缘由是网约车服务运营商优步公司一辆自动驾驶汽车2018年在亚利桑那州坦佩市撞死一名行人，引发安全争议。

（陈丹）

法规的燃料电池系统。

六家公司将通过协商共同规划产品，一条龙式地开展满足中国市场需求的“FC电堆等的组件技术”、“FC系统控制技术”以及“车辆搭载技术”等一系列技术研发工作。由此将大幅缩短从开发到产品化所需时间，加快FCEV在中国商用车市场的普及。该公司将努力开发出在动力、能耗、耐久性等方面均具备卓越产品力、且成本更低、竞争力更强的燃料电池系统及其主要组件，这也是作为普及FCEV所不可或缺的组成部分。

今后，该公司将致力于通过推广普及FCEV实现氢能社会在中国的发展，并通过相关举措的不断进化发展来解决二氯化碳减排和降低空气污染等环境问题。

丰田汽车执行董事寺师茂树表示：新公司对于丰田在全球的氢能布局具有重大的战略意义。通过与在中国商用车市场上具有强大影响力的企业伙伴以及具有可靠技术实力的亿华通携手合作，我相信将为FCEV在中国的普及奠定基础。

广汽集团总经理冯兴亚表示：相信在我们共同的努力下，新公司将有序开展满足中国市场需求的技术研发工作，快速研发出具备竞争力的燃料电池系统，加快氢燃料电池车在中国商

用车市场的普及。

北汽集团总经理张夕勇表示：氢燃料电池技术正迎来风口，商业化示范应用已在多地开启。新公司集丰田全球顶尖的氢燃料电池技术、亿华通在系统集成方面的强大实力、各国内汽车集团的制造和市场优势于一体，相信各方将充分整合资源，积极探索技术创新的有效途径，共同推动中国乃至全球正在经历的绿色能源革命，让氢能能在不远的

将来走进千家万户的日常生活。

亿华通董事长张国强表示：在交通领域，氢燃料电池动力系统也被认为是实现车辆零排放的重要解决方案。中国先天资源禀赋充足且市场广阔，随着顶层设计与产业政策的日趋完善，产业发展正逐步驶入快车道。多方合作将有助于构建起更加开放、协同、共享的氢能产业链生态，为氢能社会建设奠定有力的基石。



签约仪式现场

### 新公司概况

名称

中文：联合燃料电池系统研发(北京)有限公司

日文：連合燃料電池システム研究開発(北京)有限公司

英文：United Fuel Cell System R&D (Beijing) Co., Ltd.

所在地：中国 北京市

面积：约19000m²(计划)

经营层：董事长：董长征、总经理：秋田 隆(计划)

员工人数：约50名(预计在2023年内逐步增至约100人)

投资总额：约50.19亿日元

出资比例：丰田65%、亿华通15%、一汽5%、东风5%、广汽5%、北汽5%



本版插图：李焕菲